



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ЖИЗНЬ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

N 106 (9372) четверг 21 сентября 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Заседание Совета

Рассмотрены актуальные вопросы дня

18 сентября состоялось восьмое заседание президиума Совета муниципального района, на которое были приглашены заместители главы, начальники отделов администрации муниципального района, руководители хозяйств, предприятий и организаций. В работе заседания принял участие глава администрации муниципального района А. Ф Илимбетов.

На заседании рассмотрены наиболее актуальные вопросы дня. О готовности объектов культуры к работе в зимних условиях доложила начальник отдела культурного досуга населения Л. Р. Мамбетова. Как было отмечено, времени остается очень мало, необходимо в ближайшие дни завершить подготовку очагов культуры к зимнему отопительному сезону.

О развитии и совершенствовании архивного дела на предприятиях и в организациях района выступила заведующая архивным отделом администрации муниципального района А. А. Юлдашбаева. По ее мнению, данная работа в ряде организаций и предприятий поставлена неудовлетворительно.

Начальник территориального финансового управления МФ РБ по Хайбуллинскому району Л. Н. Симонова доложила о состоянии поступления налогов и сборов в сельских поселениях и решении социальных вопросов населения. Как было замечено, ситуация по сбору налогов и исполнению бюджетов сельских поселений желает много лучшего.

Достигнуты определенные положительные результаты в работе ветеринарной службы района по ликвидации заболеваний, падежа скота и птиц. Однако угроза заноса инфекции птичьего гриппа пока остается.

С докладом об исполне-

нии решения Совета муниципального района от 4 августа 2006 года "О ходе подготовки сельхозпредприятий к зимовке общественного скота" выступил заместитель главы муниципального района, начальник управления сельского хозяйства Ю. Г. Султангужин.

Отмечено, что в большинстве хозяйств не-плохо проходит заготовка кормов, в целом по району на одну условную голову скота припасено в среднем 22 центнера кормовых единиц. В то же время тревожное положение с подготовкой животноводческих помещений остается в СПК имени Калинина, ОАО "Красное знамя", Бузавлыкском отделении МУСП "Бузавлыкский", Центральном, отделении МУСП "Маканский" и ряде других. По данному вопросу заслушаны некоторые руководители сельхозпредприятий района.

О проведении призыва на военную службу осенью 2006 года и о проведении первоначальной постановки на воинский учет граждан 1990 года рождения доложил военный комиссар района С. В. Захаров.

На заседании также рассмотрены предложения по представлению к награждению Почетной грамотой Республики Башкортостан.

По всем рассмотренным вопросам депутаты приняли соответствующие решения.

Наш корр.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВСТРЕЧУ

22 сентября в 18.00 часов в РДК состоится литературный вечер, посвященный творчеству нашего земляка, поэта, лауреата Государственной премии имени Салавата Юлаева, заместителя председателя Исполнительного комитета Всемирного курултая башкир Кадима Арапбаева.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

285 лет назад (1721) указом Петра I на острове Новая Голландия (Санкт - Петербург) был создан первый военный порт России.

Знаете ли вы, что...

22-го — 23-го сентября — дни осеннего равноденствия. Солнце пересекает экватор и переходит из Северного полушария в Южное. В первом — наступает астрономическая осень, которая длится 90 дней, а в Антарктике начинается весна. Астрономическое начало осени.

Достины

Достаточно мгновения, чтобы стать героем, но необходима целая жизнь, чтобы стать достойным человеком.

П. Брюль, французский писатель.

Календарь

Дата Восход Заход Долгий
21 07.59 20.19 12.20
22 08.01 20.16 12.15

Новолуние.

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

Жатва-2006

Уборку провели своими силами

Нынешняя уборочная страда, имеющая свои плюсы и минусы, близка к своему завершению. Многие из хозяйств района уже сегодня завершили уборку хлебов и заняты другими производственными делами.

СПК "Заря", отложившееся в марте этого года,

бывшее подразделение совхоза "Таналыкский", ныне провело свою первую уборку. Как живет и дышит это новоявленное хозяйство нашего района, мы узнали встретившись с его председателем Ф. Ю. Кусильдиным в эти дни.

- Общая посевная площадь у нас составила 565 гектаров зерновых, из них 35 — овес, 180 — ячмень и 350 гектаров занимает пшеница. Урожайность в общей сложности составила 7,8 центнера с гектара, хотя местами выходило еще лучше. Главная задача, определенная для комбайнеров, была быстрые уборки зерновых. И, думается, что они с этой задачей справились.

Действительно, введенные в эту уборочную кампанию меры по стимулированию рабочих этого хозяйства, кажется, заслуживают особого внимания. Укрепление трудовой дисциплины, меры поощрения за выполненную работу, пожалуй, главный фактор для рабочих, появившихся не на словах, а на деле, что любой труд, тем более такой тяжелый крестьянский, должен быть сполна оплачен. Из име-

ющейся общего зернового клина, приведенного выше, общий валовый сбор составил 4466 центнеров. Уборку вели прямым комбайнированием на двух комбайнах "Нива" и "Енисей", на которых работали Радик Салимга-

зов, Фаниль Исламов,

Айдар Исмагилов, сюда же можно включить

укладчиков Евгения Корсакова и Рафаэля Шабиева, Айнура Исмагилова и ученика-заправщика Фаниля Исламова.

Можно сказать только



Передовики СПК "Заря" (слева-на право) Ф. Исламов, А. Шарбанов, Р. Ахметов, Р. Салимгареев; (сидят) А. Исмагилов, Р. Ганеев, К. Сулейманов.

реев, Фаниль Исламов ("Нива"), Рафаил Ахметов, Айнур Исмагилов ("Енисей"). Случившиеся поломки оперативно устранялись, ремонтировали сами, подчиняясь общей задаче — быстрышему

завершению жатвы. Также можно отметить и других людей, в полной мере сознавших всю важность исхода уборочной страды. Это водители Флюс Ганеев, Р. Шарбанов, сварщик Амир Шарбанов. В этот ряд

можно включить и Руслана Ганеева, на своем агрегате КДП — 4, скосившем 800 гектаров сено-косов. На подвозе, сортировании, сдвигке кор-мовых культур также хорошо потрудились Абрек

одно: люди понимают, что трудятся они сейчас на себя. Ибо процветание хо-зяйства адекватно отображается и на их собственном благополучии.

Сергей Голубцов.

Фото Альберта Узбекова.

III Республиканский фестиваль молодых журналистов

18-19 сентября в г. Уфе прошел III республиканский фестиваль молодых журналистов РБ. В нем поучаствовали участники из различных областей и городов Башкортостана.

В первый день в конференц-зале Дома печати прошла регистрация участников и прозвучали приветственные слова организаторов фестиваля, которыми стали Ассоциация молодых журналистов при Союзе журналистов РБ, "Молодежная газета", Региональное отделение Общероссийской общественной организации работников СМИ "МедиаСоюз" по РБ и Управление по делам печати при Правительстве РБ. В числе спонсоров выступили — компании "Филипп Morris" и "Мегафон", Башкирское отделение Сберегательного банка Российской Федерации.

После торжественной части состоялся "круглый стол" на тему "Реализация национальных приоритетных проектов в Республике Башкортостан".

На совещании "Приоритетный национальный проект: "Развитие АПК РБ" принимали участие М.Б. Ямалов, начальник информационно-аналитического управления Администрации Президента РБ, Ф.Р. Шайхетдинов, заместитель министра сельского хозяйства РБ, Н.И. Софронова, начальник отдела сводно-аналитической работы Министерства образования РБ, Т.А. Кильмухан-

метов, профессор БГУ и др. Последовало церемония награждения лучших журналистов.

Затем журналистов на автобусах повезли на пристань Монумента дружбы, откуда отправился трехпалубный теплоход "Мулланур Вахитов". Играли музыка, проводившиеся с интересом смотрели вслед белоснежному красавцу, прощающемуся продолжительным гудком с уфимским причалом. Необычный рейс, где пассажирами стали молодые журналисты практически со всех районных и городских газет республики, т.е. участники теперь уже тра-

диционного третьего фестиваля молодых журналистов, отправившись в путь по полноводной реке Агидель.

На теплоходе журналистов ждала работа по клубам. В первом клубе "Роль деловых коммуникаций в работе с информацией в СМИ" выступил У.А. Назарова, к.э.н., доцент БАГСУ,

Т.Н. Сырвачева, главный ре-

дактор "Молодежной газеты", а

также состоялась дискуссия

"Все жанры кроме скучных", во

втором клубе под названием

"Эффективное использование современных газетных жанров"

участвовали В.В. Пугачев, профессор БГУ, Р. Аршинский, обозреватель газеты "Московский комсомолец", Я. Голобородько, литературный редактор "Молодежной газеты", а в третьем клубе "Свобода и ответственность журналиста" выступил Ю.Н. Ко-валь, редактор отдела журнала "Бельские просторы", А.Г. Куль-мухаметова, собкор газеты "Республика Башкортостан", В.Д. Назарова, заместитель председателя-ответсекретарь Союза Журналистов РБ. Здесь же состоялась бурная дискуссия на тему: "Чем наше слово отзовется...". В завершение клубных работ перед молодыми журналистами выступил начальник Управления по делам печати, изда-тельства и полиграфии при Правительстве РБ Б.Н. Мелкоев.

Кроме этого в рамках фестиваля прошли творческие встречи и мастер-классы, на которых газетная молодежь могла поговорить о наболевшем и поделиться творческими планами.

Марьям Имангулова.

Новости

Башкортостан

В Уфе начинается строительство диализного центра

Премьер-министр Правительства РБ Р.И. Байдавлетов и вице-председатель "Fresenius Medical Care Deutschland GmbH" Доминик Венер поставили свои подписи под Протоколом о намерениях между Правительством нашей республики и известной во всем мире немецкой медицинской компанией. Согласно этому документу в Уфе в скором времени планируется открытие Башкирского диализного центра на двадцать мест: для 120 пациентов на гемодиализе и 30 — перitoneальном диализе.

Сахара будет больше

Более 230 центнеров корнеплодов с гектара получают сейчас свеклодобывающие предприятия республики. При сохранении подобной урожайности до конца уборки сахарная отрасль может получить сырья на треть больше, чем в прошлом году. Свекла нынче уродилась. Принимая во внимание расширение свекловичных плантаций почти на 20 тысяч гектаров, можно ожидать богатого сбора корнеплодов.

Встреча на стыке Европы и Азии

26 — 28 сентября в Уфе пройдет V Всероссийский съезд востоковедов. Впервые столица Башкортостана будет принимать элиту отечественного востоковедения — науки, которая, по сути, является комбинацией многих наук. Ведь сфера научных интересов ученых — востоковедов, как и их география, весьма обширна, если не сказать — необъятна. Общество востоковедов РАН, объединяющее этих уникальных специалистов, уже более века. Всероссийские съезды востоковедов проводятся с 1997 года. На последнем, прошедшем в 2004 году в Москве, президентом Общества востоковедов РАН был избран академик — секретарь Отделения гуманитарных наук Академии наук РБ, член — корреспондент АН РБ, доктор филологических наук, ректор Уфимской государственной академии искусств имени Запри Исламова Ишмухамет Галляудинов. К съезду приурочены два важных для нашей республики события. Делегаты примут участие в торжественной закладке камня на месте будущего памятника выдающемуся просветителю Мифтахетдину Аюмупле и открытии мемориальной доски члену — корреспонденту РАН, академику Академии наук РБ Раифу Кузеву.

(По материалам республиканской печати).

Филиал Почты России в Башкортостане имеет один из лучших показателей по реализации почтовых услуг в Приволжском округе

Этот факт был озвучен на совещании директоров УФПС — филиалов ФГУП "Почта России" Приволжского федерального округа, которое проходило с 28 по 30 августа в Самаре. Собравшиеся рассмотрели перспективы и стратегические планы развития почтовой отрасли округа, а также обсудили итоги деятельности за 2005 год и I полугодие 2006 года. В мероприятии приняли участие первый заместитель генерального директора ФГУП "Почта России" Д.Д.Чуйко, заместитель генерального директора ФГУП "Почта России" Г.И.Котов, заместитель министра транспорта, связи и автомобильных дорог

Самарской области А.С.Крючков.

В своих выступлениях руководители дирекций и департаментов ФГУП "Почта России" осветили основные результаты деятельности почтовой связи округа по разным направлениям, а также определили основные направления развития на ближайшую перспективу.

Следует отметить, что филиал Почты России в Башкортостане подошел к совещанию с неплохими результатами. Как и на протяжении уже многих лет, традиционно сильной стороной нашей почты является подпись. По показателю количества подписи на II полугодие 2006 года

на 1000 жителей Республика Башкортостан вновь на первом месте (502,6 ед., для сравнения, по России средний показатель составил 198,3 ед.) не только в округе, но и по России в целом. Благодаря стараниям башкирских почтовиков, мы продолжаем оставаться самыми читающими регионом страны. Поэтому неудивительно, что внутри округа наш филиал уверенно занимает лидирующие позиции по доходам от подписки.

С подпиской неразрывно связан и такой вопрос как сортировка и транспортировка печатных изданий. И здесь впереди оказалось УФПС Башкортостана. В филиале сложились наибо-

лее высокие в округе показатели по доходам от данного вида деятельности, а также по количеству доставленных изданий на 1000 жителей по итогам за II квартал 2006 года.

Внедренная на сети почтовой связи в прошлом году услуга "Отправления 1 класса" завоевала в нашей республике большую популярность. По итогам полугодия в Башкортостане получены максимальные в округе показатели по количеству письменной корреспонденции 1 класса с объявлением ценностью на 1000 жителей. Не случайно доклад, с которым выступил на совещании начальник Уфимского почтамта Ирек Галимов, был посвящен успешному опыту внедрения этой услуги на примере Уфы.

В ходе совещания было отмечено, что общие доходы предприятия за I полу-

Пресс-служба

годие 2006 года составили более 21 млрд. рублей, что на 26% больше, чем за аналогичный период прошлого года. 14,8% от общей суммы этих доходов обеспечили филиалы ПФО.

Заместитель генерального директора ФГУП "Почта России" Геннадий Котов отметил работу приволжских филиалов как успешную. "Однако, учитывая динамичное развитие и высокий уровень жизни населения ПФО, у филиалов Почты России еще достаточно возможностей и направлений для улучшения качества обслуживания потребителей, дальнейшего совершенствования и развития спектра предоставляемых услуг", — подчеркнул он.

Б.Слуцкий,
специалист по связям с общественностью УФПС
РБ — филиала ФГУП
"Почта России".

тет и уважение руководства Салаватского ОВД и УГПС МВД РБ.

После выхода на пенсию Х.И.Хунафин переехал на постоянное место жительства в д.Базым Хайбуллинского района.

Руководство, личный состав и ветераны ОВД района, а также сослуживцы, тепло и сердечно поздравляют майора внутренней службы Хакима Ишмухаметовича Хунафина со знаменательным событием — 60-летием со дня рождения! В день юбилея от всего сердца желаем Вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и долгих лет жизни!

Н.Манишев,
заместитель начальника
отдела — начальник ОК
Хайбуллинского РОВД,
майор милиции.

Юбилей

Посвятил себя служению Отечеству



За период службы в органах МВД Хаким Хунафин находился на разных должностях: помощник начальника отряда по службе и подготовке личного состава, помощник начальника штаба, заместитель начальника военизированной пожарной части, исполнял обязанности начальника ВПЧ-25 г. Салавата. Добросовестный труд ветерана был отмечен многими наградами, в их числе семь медалей — "За безупречную службу" 3-х степеней, "50-лет Советской милиции", "60 лет Вооруженным Силам СССР", "Ветеран труда", "200 лет МВД России", награжден национальным знаком "Отличник Гражданской обороны

СССР" и неоднократно поощрялся Почетными грамотами МВД БАССР.

Сослуживцы Х.И.Хунафина — М.Г.Валитов и С.А.Юзунбаев — отмечают его высокий профессионализм, целеустремленность, инициативность, ра-

ботоспособность, доброжелательность и личную скромность. Всех его коллег и соприкасавшихся с ним людей поражали его доброжелательность, отзывчивость, душевность и сопереживание.

Хаким Ишмухаметович прошел большой и славный трудовой путь, из которого более 30 лет посвятил служению Отечеству в Государственной противопожарной службе. Высокий профессионализм, компетентность, смелость и бесстрашие, любовь и преданность своей профессии, чуткое отношение к личному составу в сочетании с требовательностью и принципиальностью снискали ему заслуженный автори-

Топится баня... стеклянная

Среди множества увлечений, которыми человечество занимается в свободное на досуге время, можно найти разные по своему вкусу и пристрастию. Главное, по-видимому, здесь устремления души своей, в чем собираешься, коллекционер, да и просто человек увлекающийся видит возможность самовыражения. Поэтому и не удивляться особо людям, коллекционирующими спичечных этикеток, марок, значков до слишком дорогих предметов старины глубокой, где встречаются, порой, и весьма эпизодические, скажем, замки, тазики, зеркала и т.п., все же чуточку изумляешься им, считающим порой это основным занятием своей жизни. "Неисповедимы пути твои, человек", — перефразируя известное изречение, можно с уверенностью сказать, что без таких людей мир был бы намного скучнее.

В селе Бурибай живет такой человек как Александр Калентьев. В одно время он как-то вычитал в газете

не останавливаюсь на достигнутом, А.Калентьев выстроил из такого "подручного" материала одну стену сарай и выложил с одной стороны фундамент дома. А в задумках у

него — строительство летней кухни и, быть может, теплицы, которую планирует строить по своей технологии, где уже не потребуется штукатурить стены.

Необычная архитектура его строений невольно притягивает взгляд, поражая своими стеклянными

Увлечения

формами и, на первый взгляд, новаторскими решениями в строительстве, а может и давно пройденными, но, во всяком случае, весьма смелыми.

Сергей Голубцов.
На снимке: вот она, баня из бутылок.

Фото Альберта Узбекова.



Школа ждет будущих первоклассников!

«Подлинно человеческую радость можно пережить тогда, когда видишь, что доставил радость другому человеку».

Ш.А. Амонашвили.

В эти осенние дни учителя начальных классов Акъярской общеобразовательной школы №2 рады предстоящей встрече с будущими первоклассниками так как для них начинаются подготовительные занятия. Их ждет коллектив учителей начальных классов издавна известный тем, что он работает творчески. Отрадно отметить, что в данной школе работают признанные, лучшие учителя района как Каипова Н.Н. — «Заслуженный учитель РБ», Нигматуллина Ф.И. — «Почетный работник образования РФ», «Отличники народного образования РБ» Резанова Т.А., Садыкова Г.Ф., Кашкарова Г.Г., Мухаметшина Г.З. Выпускники этих учителей отличаются прочными знаниями, устойчивыми познавательными интересами. Мы попросили Н.Н. Каипову, педагога с большим опытом, профессионала своего дела, рассказать, что же ждет малышей и их родителей в школе.

—Наши педагоги в постоянном поиске новых методов и приемов обучения, осваивают техно-

логию развивающего обучения. Преимущество данной технологии доказано тем, что она обеспечивает целенаправленное формирование у учащихся познавательного интереса к учебным предметам, т.е. не происходит передача знаний от учителя к ученику, а идет поиск и добыча знаний самим учеником при помощи учителя. Эта система помогает учителю увидеть как многое могут достичь наши дети уже в 1 классе, как интересно и творчески можно их обучать. Соответственно и результаты высокие и желание детей к учебному процессу не угасает, появляется новый интерес к познанию. Поэтому

Образование

для детей, которые стремятся получить глубокие знания, и создаются классы, где и требования высокие и материал преподносится шире, где не ограничиваются минимумом знаний. В школе поставлена на хороший уровень работа с родителями. Вошло в традицию — приглашение родителей на уроки, где они получают возможность увидеть своего ребенка в ходе урока, его активность, участие на уроках, работоспособность, уровень знаний. Итогом такой встречи является беседа учителя с каждым родителем, в которой он дает конкретные рекомендации по каждому предмету. Совместная заинтересованность учителей и родителей в воспитании дает свои положительные результаты.

Начало XXI века башкирский лакомый продукт ознаменовал новой победой: на Международной сельскохозяйственной выставке в Берлине он завоевал две золотые медали. В сентябре 2004 года на выставке-ярмарке «Агрорусь» в Санкт-Петербурге башкирский мед и пчеловодческая продукция были отмечены четырьмя золотыми медалями. В октябре того же года на выставке «Золотая осень» в Москве новая продукция и научные разработки Башкирского научно-исследовательского центра по пчеловодству и апитерапии получили 11 золотых и две серебряные медали. Потенциал республики в развитии пчеловодства остается высоким. Башкортостан способен обеспечивать ценнейшими продуктами пчеловодства как отечественные, так и зарубежные рынки.

Знаете ли вы...



личным здоровьем и долго живут".

Основными компонентами меда являются углеводы (70-80 процентов) и вода (20 процентов). Белков в меде 0,3-0,4 доли процента и очень мало солей. Углеводы представлены так называемыми редуцирующими сахарами — т.е. простыми сахарами глюкозой и фруктозой, содержащимися при-

Профильное обучение — веление времени

Переход общеобразовательной школы на профильное обучение определен в "Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года", где ставится задача создания системы специализированной подготовки (профильного обучения) в старших классах общеобразовательной школы, ориентированной на индивидуализацию обучения и социализацию обучающихся с учетом реальных потребностей рынка труда.

Программа "Внедрение профильного обучения в старшей ступени общего образования" в Погодинской школе принята в 2004 году. Реализация данной Программы осуществляется в несколько этапов. Самый первый решающий шаг — организация предпрофильной подготовки. Решающий, поскольку, если учащиеся к окончанию 9 класса не смогут выбрать профиль обучения в соответствии со своими желаниями и возможностями, то все усилия по созданию эффективных моделей профильного обучения (уже в 10-11 классах), будут напрасны. В соответствии с рекомендациями Министерства образования РФ по организации предпрофильной подготовки в 9 классах относятся мероприятия, направленные на профильную ориентацию, диагностику круга интересов, анкетирование, консультирование и т.п. Нельзя сказать, что такое направление работы новое для нашей школы. Ведь предпрофильная подготовка, по сути — профориентационная работа, которая осуществляется в школе с первого года обучения в различных формах — в виде уроков, классных часов, встреч, экскурсий, тренингов и др. Этой рабо-

те всегда уделялось особое внимание. Об этом говорят ежегодные показатели поступаемости выпускников нашей школы в вузы — выше 40% и ссзы — более 50%. Так же необходимо подчеркнуть, что в последние годы снизилась тенденция попадания в 10-е классы "случайных учащихся", которым сложно осилить программу старшей ступени образования.

Важная роль на данном этапе работы классного руководителя. Хочется отметить положительный опыт работы по профориентации классного руководителя М.Р. Димухаметовой: 52% поступления в ссзы по окончанию 9 класса, 87,5% выпускников 11 класса в этом году поступили в вузы — вот результат ее кропотливого труда в течение 7 лет по самоопределению учащихся, как с самими учащимися, так и с их родителями.

В наступившем учебном году предстоит профильное обучение уже в 11 классе. Это новый этап работы. Основная цель данного этапа — подготовка выпускников школы к освоению программ высшего профессионального образования. К этому моменту необходима "апробация сил" каждого учащегося на уровне требования вузов еще за школьной скамьей.

Но предпрофильная подготовка сегодня от профориентационной отличается тем, что профориентационная работа откладывает выбор школьника на неопределенное время, а предпрофильное обучение "подталкивает" учащихся к этому выбору уже в стенах школы. Именно тот момент повышает ответственность школы, когда ребенок должен попасть в тот или иной профиль-

результаты: 100% качества знаний по профильным предметам, I и II места на районных олимпиадах по русскому языку и литературе, участие в работе научно-практической конференции учащихся района, выпуск школьного сборника творческих работ "Таланты хайбуллинской земли". Но это лишь первые шаги. Необходимы системный мониторинг, корректировка отдельных моментов. Промежуточная и

переводная аттестация, повторное анкетирование в конце учебного года учащихся филологического класса говорят об удовлетворительном состоянии обученности и психологического климата учащихся. Была дана высокая оценка открытому уроку русского языка завучами школ района, проведенному в 10 "Ф" классе учителем Магадеевой Ф.А. на РМО зам. директоров школ района в нашей школе. Но это — не конечная цель. Цель профильной школы — дать возможность самоопределения каждому ученику, научить его реально оценивать свои возможности.

Именно с этой целью в июне 2006 года заключен договор о сотрудничестве Подольской школы со Стерлитамакской государственной педагогической академией. Этот договор предусматривает не только работу с учащимися, но и повышение квалификации учителей.

Школа — единая целостная система. Внесение изменений в старшую ступень образования — внедрение профильного обучения — влияет на все компоненты образовательного процесса, т.е. изменяется содержание не только учебной деятельности школы, но и всей внеурочной деятельности. Причем, вся деятельность школы должна быть максимально дифференцированной, должна удовлетворять потребности в познании развивающейся личности. Это возлагает большую ответственность на весь педагогический коллектив. Только тот педагог, который неустранно трудится над самосовершенствованием, свободно ориентируется в постоянно имеющихся условиях сегодняшнего социума,

имеет право участвовать в решении судьбы школьники.

Ш.Кунакова,
зам. директора школы
по учебной работе.

Человек, покупающий мед, хочет быть уверен, что он покупает именно мед, а не фальсификат. Как купить настоящий, высококачественный мед?

Самый надежный способ — покупать мед у знакомого пчеловода. Летом и осенью можно покупать мед на рынках, когда местные пчеловоды вывозят свой товар на реализацию. Уважающий себя сельский пчеловод подделкой заниматься не будет. Ни в коем случае нельзя покупать мед у случайных людей.

Что же представляет собой пчелиный мед? Существует два вида меда — цветочный и падовый. Гречишный, акациевый, донниковый, луговой и др.

— это все меды цветочные. Падовый мед — это внецветочный мед, собираемый пчелами из сладких выделений насекомых и выпота сахаристого сока (от слова "выпотевать") на листьях некоторых деревьев и хвое ели, иногда называемых медянкой росой. Он богат минеральными солями. Пади бывает много в жаркое, засушливое лето. 100-процентный падовый мед встречается редко. Обычно в сотах бывает смесь цветочного и падового меда.

В России большим спросом пользуется цветочный мед. О благоговорном действии меда на здоровье много высказываний известных людей. Изобретатель рамочного улья, американский пчеловод, пастор Лоренцо Лангстрот писал: "Мед, как пища, оказывает очень хорошее влияние на здоровье. Замечено, что те, кто ест мед за обедом, благодаря этой привычке пользуются от-

мерно в равных количествах. Сахарозы, т.е. того сахара, который мы кладем в чай и кофе, — не более 6 процентов (для большой акции по ГОСТу — не более 10 процентов).

Ценность сахаров меда в том, что фруктоза и глюкоза непосредственно усваиваются организмами и пчелами, и человека, а сахарозу (тростниковый сахар) надо еще расщепить на простые сахара.

Мед богат витаминами, но их содержание варьируется и зависит от растений, с которых пчелы собирали нектар. Мед — хорошее снотворное. Обычно столовой ложки на ночь достаточно для хорошего сна.

Самым достоверным способом определения натуральности меда является лабораторный анализ, хотя грубую подделку можно отличить от настоящего меда. При переливании мед тянется почти как резиновый кляй, и его струя в сосуде образует небольшую горку, однако быстро растекающуюся. Сахарный сироп при переливании не тянется, быстро начинает капать. Мед имеет запах, сахарный сироп запаха не имеет. Наконец, вкус меда отличается от вкуса сахара.

Мед является лекарством от многих болезней, в том числе таких серьезных, как язва желудка и двенадцатиперстной кишки. Большинство целителей рекомендуют ежедневно принимать при лечении от 50 до 120 г меда разведенного дозами за час-полтора до еды или вечером после еды с таким же интервалом. Мед является антибиотиком и хорошим консервантом.

Поздравляем!

уважаемого свата, дорогого папу, свекра, дедушку Галея Ахметовича Бухарбаева с 60-летним прекрасным юбилеем!

От всей души желаю крепкого здоровья, успехов в работе, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Дорогой бабушка Тебя сердечно поздравляю.

Здоровья, радости желаю.

Ты - бедушка не просто так, Ты и охотник, и рыбак.

Шашлык готовишь ты прекрасно.

Пусть обойдут тебя ненастяя. Своим годам не поддавайся,

Таким и дальше оставайся!

С искренними пожеланиями сват

Хусайн, сын Азамат, сноха

Гульнара и внук Байрас.

уважаемого свата, дорогого папу, тестя, дедушку Галея Ахметовича Бухарбаева с 60-летним юбилеем!

Много слов хороших хочется сказать,

Счастья и здоровья пожелать, Сердцем и душою вечно не стареть

И прожить на свете много-много лет!

С наилучшими пожеланиями сваха Бинбинур, дочь Айгуль, зять Марат, внучка Султан.

уважаемого Галея Ахметовича Бухарбаева с 60-летием!

Не грустите, что бегут годы, Что виски чуть выюга побелила,

Вы душой не старьтесь никогда, Сколько лет сегодня не минует!

60 - это возраст совсем небольшой,

Если Вы не стареете душой! Счастья Вам и здоровья полную чашу,

За труд и отзывчивость Вашу! Туляшевы, Садриевы, И.Салимов,

А.Туляшева.

многоуважаемого Галея Ахметовича Бухарбаева с 60-летием со дня рождения!

Желаю крепкого здоровья, бодрости, продолжения трудовой деятельности на благо народа, счастья и радости на все годы жизни и всего, всего Вам доброго!

Анastасия Курлейцева.

с.Самарское.

Уважаемый Мажит Мухамедянович!

Коллектив Хайбуллинского МУП «Сельхозхимия» от всей души по-

29 сентября в 13.00 часов в городской филармонии г.Сибай (ул.Горького, 27)

врач-психиатр - нарколог высшей категории Д.А. Туляков (медицинский центр "Туя" г.Уфа) проводит индивидуальное блококодирование и акупунктурное программирование от алкогольной зависимости (1500 руб.), табакокурения (850 руб.). Перед сеансом инструктаж, консультация. Контроль, эффективность.

Безалкогольный режим - 4 дня, не курить с утра.

Тел.в г.Уфе (3472) 55-15-47, 8-917-753-05-00.

Лицензия № 3235 МЗ РБ.

ЭЛЬДОРАДО НИЗКИХ ЦЕН

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА!

В магазине "ЭЛЬДОРАДО" с Акъяр акция: "При покупке товара стоимостью более 3000 руб.- в подарок утюг или чайник. При покупке товара стоимостью более 10000 руб.- в подарок пылесос или DVD-плеер!!!". Скидки на холодильники, стиральные машины и телевизоры!!!

В продаже широкий выбор обогревателей от 490,2 руб., тепловентиляторов от 290,2 руб. и домашних кинотеатров от 4190,2 руб., СВЧ-печи от 1690,2 руб.

Беспроцентный кредит без первоначального взноса через банки "Home Credit", "Русский Стандарт", "Русфинансбанк" и "Инвестсбербанк".

Гарантия на весь товар.

Мы ждем вас по адресу: с. Акъяр, ул. Батанова, 6, тел.: 3-10-20.

Родина низких цен ждет Вас!!!

За редактора Р.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и СМИ.

Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан,

Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: newlife@bashnet.ru

дорогую Махтиму Даутовну Турумтаеву с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия, уважения и благополучия.

С добрыми пожеланиями муж, Замир, Луиза, Дина, Рустам.

дорогую подругу Махтиму Даутовну Турумтаеву с юбилеем!

За делами, за работой

Пролетели годы...

Были радости, заботы

Были и невзгоды.

Но сегодня пожелаем

Мы о них забыть,

Добрый, радостный, веселым,

До ста лет дожиты!

Абдуллины, Прокопенко, Искужиньи, Усеновы, Ольдашбаевые,

Магашева, Игибаева, Кунусбаяева,

Туляшева.

горячо любимую Лялю Алгужевну Кутуеву с юбилеем!

Хотим поздравить с юбилеем

И счастья в жизни пожелать.

На жизнь не стоит обижаться,

Не стоит в жизни унывать.

Пусть будет все: гроза, метели.

Пусть будет радость и покой.

А если очень будет трудно,

То знай, что мы всегда с тобой.

Муж, сыновья.

дорогого Иделы Ахмединяновича Идрисова с юбилеем!

Мы тебе сегодня пожелаем

Здоровья, бодрости на долгие годы.

Будь таким, каким мы тебя знаем,

Добрый и отзывчивый всегда!

Нигаматовы, Каримовы.

нашего друга Романа Степановича Хвостова с днем рождения!

Пусть солнце светит в день рождения

И голубят небеса.

Пусть любовью окружают

Родные, близкие, друзья.

Друзья Альберт, Николай, Ильгиз, Михаил, Александр, п. Татыр-Узяк, г. Уфа, Медногорск.

дорогую маму, любимую жену Зифу Шагитовну Усманову с юбилеем!

Будь счастлива, светла душой, как прежде,

И дальше ты, пожалуйста, живи,

Чтоб к тебе, как к острову надежды,

Всегда стремились наши корабли.

Муж Амир, дети.

дорогого Фаниля Фахретдиновича Туляшева с юбилеем!

Здоровья крепкого желаем,

Побольше светлых, ясных дней

И, если можно, постараюсь,

Столетний встретить юбилей.

Гареевы, Мысыргалины.

дорогую маму, любимую жену Зифу Шагитовну Усманову с юбилеем!

Будь счастлива, светла душой, как прежде,

И дальше ты, пожалуйста, живи,

Чтоб к тебе, как к острову надежды,

Всегда стремились наши корабли.

Муж Амир, дети.

Цветы и музыка - для вас!

Живите дружно, не кривите,

Держите в жизни верный путь.

Любовь светлую сохраните,

Не дайте счастью ускользнуть.

От имени всех родственников папа, мама, бабушка, Юля, Аня.

Дорогие Аня, Руслан!

Поздравляем вас с днем бракосочетания!

Все стало так, как вы хотели,

Вы кольца верности надели.

И вот настал желанный час!

Цветы и музыка - для вас!

Живите дружно, не кривите,

Держите в жизни верный путь.

Любовь светлую сохраните,

Не дайте счастью ускользнуть.

От имени всех родственников папа, мама, бабушка, Юля, Аня.

23 сентября в РДК с.Акъяр с 9-00 до 18-00 часов

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

женских пальто, шуб (мутон, нутрия), плащ и обуви производства г.Самара.

КРЕДИТ!

Свид.№17869 от 06.02.2001.

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответственный — 2-14-95,
зам. редактора по дубляжу — 2-14-95,
отдел экономики, промышленности и сельского
хозяйства — 2-13-95, социально-гуманитарный отдел — 2-13-97,
отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98,
отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Продается

Разное

◆ Куплю благоустроенный дом в с.Акъяр.
Тел.8-927-638-11-83.

Утерян паспорт, на имя Абубакирова Рамиля Рафаэловича. Нашедшего просим сообщить по тел.8-927-348-42-86. Вознаграждение гарантируется.

◆ Утерян паспорт, выданный на имя Максютовой Фании Касимовны. Нашедшего просим сообщить по тел.2-22-97.

◆ Пропал кот желтого цвета с черным ошейником по ул.Ахметшина,89. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение.
Тел.8-927-328-87-44.

◆ Требуются водители с личным легковым автомобилем для работы в такси "Дилижанс" на выгодных для Вас условиях.

Тел.2-13-13, 8-927-081-87-57, 8-909-349-62-42

■ МУЗ "Акъярская ЦРБ" объявляет конкурс на закуп сельхозпродуктов путем запроса котировок цен.

Наименование и адрес заказчика: с.Акъяр, ул.Батанова,9, тел.

2-13-49. Источник финансирования: ОМС.

Условия оплаты: перечисление денежных средств на расчетный счет продавца, без предоплаты и за наличный расчет.
Место подачи заявок: по вышеуказанному адресу.

Заявки на участие в конкурсе просим предоставить не позднее 1 октября.

■ Вспомним

В эти дни исполнилось 12 лет как нет с нами нашего дорогого Кусякова Айрата Мухаметшова.